



ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ



Араз Намиг оглу Мирзаев один из храбрецов, отдавший свою жизнь ради родной земли во второй Карабахской войне. В 18-летнем возрасте он поднялся на вершину шехидства.

Араз, с детства понимавший святость Родины и выдавший преданных ей душой и сердцем людей, был известен в селе Джил Лянкяранского района как благородный и способный юноша. Уходя в 2020 году на действительную военную службу для исполнения долга перед Родиной, на прощание родителям он сказал: «Пришло время преподать армянским фашистам достойный урок. Я не вернусь, пока не отомщу...».

С первых дней армейской службы он попал на

передовую. Этим Араз, любивший родной Азербайджан и ненавидевший врага, гордился. Хорошо освоивший профессию стрелка, он отлично справлялся с различными учебными заданиями, проводимыми в воинской части, старательно выполнял приказы командиров. Именно поэтому солдаты уважали его и считали родным братом. В Отечественной войне, начавшейся 27 сентября, А.Мирзоев первым вступил в бой не на жизнь, а на смерть и покаялся сражаться с врагом до осво-

бождения каждой пяди оккупированных территорий Азербайджана.

Отважный солдат каждый день совершал новые подвиги в боях, наносил сокрушительные удары противнику. Араз любой ценой хотел, чтобы священные земли Карабаха вскоре были освобождены от врага.

Говорят возраст подвигу не помеха. 14 октября в посёлке Суговушан Тертерского района начались ожесточенные бои. 18 летний А.Мирзоев был одним из тех, кто уничтожал большое количество врагов. Однако тот же день он героически принял шехидскую смерть и стал бессмертным. Со всеми воинскими почестями юного воина похоронили на кладбище села Джил Лянкяранского района.

Распоряжениями Президента Азербайджана Ильхама Алиева принесший славу своей Родине и народу, а также за проявленную в боях доблесть Араз Мирзоев был награждён посмертно медалями «За Родину», «За освобождение Суговушана» и «За освобождение Лачина».

На днях был отмечен день рождения майора Азербайджанской армии Игбала Ахмедага оглу Байрамова, погибшего за Родину во Второй Карабахской войне и подняв-

шегося на вершину святости в 43-летнем возрасте. Руководство Лянкяранского района, представители местной общественности посетили семью шехида, а затем возложили венок из живых цветов на могилу героя.

Игбал Байрамов, любивший свою страну больше жизни, родился в 1977 году в посёлке Гиркан Лянкяранского района. Высшее образование он получил, обучаясь в 1994-1998 годах в Азербайджанской государственной нефтяной академии (ныне Азербайджанский государственный университет нефти и промышленности). Сразу после окончания в 1998 году в звании лейтенанта отправился на военную службу. Через небольшой промежуток времени Игбал в воинском звании старшего лейтенанта служил командиром взвода воинской части «Н» внутренних войск МВД, расположенной в посёлке Баладжары. В 2005-2008 годах участвовал в тренингах, проходивших в ряде зарубежных стран. С 2008 года нёс службу на страже Родины в воинской части «Н» внутренних войск МВД, расположенной в Гяндже. В 2011 году получил воинское звание майора и занимал пост заместителя начальника штаба по службе. Служил 7 лет в воинской части «Н» внутренних



войск, расположенной в городе Ширван, а затем в Габлинском районе. 14 января 2018 года уволился в запас в воинском звании майора.

Во время Отечественной войны вернулся на службу в армии. Игбал Байрамов проявил особую доблесть в тяжёлых боях за Физули и Джебраил. 5 октября 2020 года он, бросившийся в огонь с большой уверенностью в победе, героически погиб в боях за Джебраил.

Следует отметить, что майор Игбал Байрамов ещё при жизни был награждён Главой государства медалью 2-й и 3-й степени «За безуп-

речную службу в органах внутренних дел», юбилейными медалями «95-летие Вооружённых Сил Азербайджана» и «100-летие Вооружённых Сил Азербайджана». За героизм, проявленный в Отечественной войне, шехид был посмертно награждён государством медалями «За Родину» и «За отвагу».

Отметим, что Игбал Байрамов был женат. После него остались сын и дочь. В родном посёлке Гиркан в память об Игбале Байрамове возведен ёдниковый комплекс. Теперь это место для его земляков и школьников самое почитаемое.

Агаддин БАБАЕВ.